

Колхозная деревня вступает в социалистическое соревнование за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай.

Колхозник сельхозартели „Работник“ Григорий Федюнин, обязавшись перевыполнять нормы, вспахал за день на пароконном плуге 2,5 гектара.

Следуйте примеру советских патриотов!

Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование в борьбе за высокий урожай!

Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный путилевец“ Краснохолмского района Калининской области ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный путилевец» в минувшем году вырастил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи—21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собран нами урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян—5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиньям—на 138,1 процента, по овцам—на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1.470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба 3 900 пудов и картофеля—1.080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1.080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению исполкома Калининского областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное нашей области, завоеванной в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов—такова главная задача, поставленная Правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наша обязательность таковы: 1. Получить в 1944 году урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-

хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и снижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство вывешенной весной со всей строгостью выполнить требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 процентов по клеверу, озимые культуры по чистым парам. Чтобы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от соломы, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семена будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен посеем сеялками—рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 процентов проведем по хорошо подготовленной и удобренной зяби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, между-рядной обработки пропашных

культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог. Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого невозможно повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо—в амбаре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующее количество удобрений: навоза—3 360 тонн, золы—100 центнеров, птичьего помета—50 центнеров. На каждый гектар вложим навоза: под пшеницу—25 тонн, под ячмень—20 тонн, картофеля—28 тонн и под озимые—30 тонн. Под лен на малоплодородных участках внесем по 7—8 центнеров золы и птичьего помета.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах.

В этих целях обязуемся укрепить состав бригад звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, живого тягла и инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сделчину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полевых бригадах всех рабочих лошадей за лучшими

колхозниками. Каждому колхозному коню—заботливого хозяина! Чтобы высвободить для пахоты и сева большее количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовки к работам полевых конного инвентаря, сбруи для рабочих лошадей и упряжи для коров.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в 1944 году.

Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины.

Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо. Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами.

Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Да здравствует наша Великая Родина!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг колхозного крестьянства, товарищ Сталин! Смерть немецким захватчикам!

По поручению членов сельхозартели «Красный путилевец» Краснохолмского района Калининской области:

Председатель колхоза Пылаева Н. А., секретарь комсомольской организации Костерева С. И., агроном колхоза Мишина Е. М.; бригадиры полеводческих бригад: Шихалев И. М., Бахарева М. Н., Лебедев Н. А., Вихрева М. И.; бригадир тракторной бригады Краснохолмской МТС Петров Г. А.; звеньевые: Сентябрева А., Белякова И. Н., Комарова З. А., Антонова А. В., Лебедева М. И.; колхозники: Ильин А. И., Палина М. И., Шихалев А. М., Гагунова Ф. И., Соснина А., Пресняков М. Г., Лебедева В. А., Илларионов А. И., Рубанова Т. И., Гушин Н. А., Корсаков А. И., Вахрамеева М. Н.; зав. фермами: Степанов И. В., Соснин В. И., Громов В. В., Корсакова О. И.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 19 по 25 апреля 1944 г.)

Юго-западнее города Нарва немцы 20-го апреля атаковали наши войска, занимающие плацдармы на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом снять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2 000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотанцы, артиллеристы и танкисты наносили ему

большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1 500 гитлеровцев и 68 вражеских танков.

На Кшишевском направлении наши войска 19-го апреля вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вывезти морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за шесть дней потоплены 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резевне и Гудбене в Латвийской ССР и сланце-перегоночные заводы в Эстонии. За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 41 самолет противника.

В стороне от жизни колхоза

Колхоз «Красный металлист», Пякшенского сельсовета, вступил в весенний сев совершенно неподготовленным. Больше чем на половину ярового клина не хватает семян. Для лошадей нет даже грубых кормов. Не составлен рабочий план. Не патренирован крупный рогатый скот и т. д.

Казалось, партийно кандидатская группа и комсомольская организация этого колхоза должны были давно бить тревогу, вмешиваться в дела колхоза, спрашивать с правления колхоза и помогать ему преодолевать трудности в подготовке к весеннему севу.

Но партийно кандидатская группа и комсомольская организация стояли в стороне от жизни колхоза, занимали роль постороннего наблюдателя.

Колхоз несколько дней ведет весенний сев. И только теперь, под внешним воздействием, собрались коммунисты и комсомольцы и обсудили свои задачи на период весеннего сева.

Секретарь комсомольской организации тов. Баткин на собрании заявил, что комсомольская организация в период подготовки к весеннему севу ничего не делала. Бездействовали также агитколлектив и изба-читальня. Большой школьный коллектив заку-

порился в свою спортивную и не ведет с населением никакой политики массовой работы.

И неудивительно, что председатель тов. Бескрылов в руководстве колхозом остался один, без актива, что пагубно отражается на состоянии трудовой дисциплины.

В колхозе сильны враждебно-диверсионские настроения. Группа воров и лодырей дает себя знать на каждом шагу. Эти адепты враги колхозного производства не гнушаются украсть семян в период посева. Против этого зла, против мелкобуржуазной распушенности коммунисты и комсомольцы не противопоставили свою организованность, не мобилизовали передовых людей колхоза на борьбу с ворами и лодырями.

Колхоз начал весенний сев неорганизованно. С первых дней отсутствует индивидуальная дисциплина на обработке почвы. Не возглавлено социалистическое соревнование. Нарушаются правила агротехники. Открытое партийно комсомольское собрание отметило все эти недостатки и наметило ряд конкретных мероприятий для того, чтобы провести весенний сев во время и качественно.

Северный.

Фильм „Радуга“ просмотрели 4.600 человек

В Б.-Болдинском районе закончилось демонстрирование звукового художественного фильма «Радуга». Кинопередвижка посетила 11 населенных пунктов, где фильм просмотрели 4.600 человек.

Агитаторы в колхозах предварительно провели с населением беседы по повести Ванды Василевской «Радуга», поэтому смотреть фильм приходили люди, никогда раньше не посещавшие кино. Страдания советских людей в немецкой каторге вызывают у зрителей не только чувство

жалости, а также чувство ненависти к гитлеровским захватчикам, стремление приблизить час окончательной победы над врагом.

Так, в колхозе имени Сталина (Усад), просмотрев этот замечательный фильм, колхозники обязались успешно провести весенний сев, засеять 10 га в фонд обороны и 10 га в помощь населению освобожденных районов.

Агитколлективы должны использовать материалы кинофильма в своей работе на посевной.

Медведева.

Больше внимания воспроизводству коня

Большинство колхозов нашего района за последние годы допустили уменьшение числа лошадей. Это произошло в результате большого падежа лошадей и невнимания к воспроизводству коня. Пополнить недостающую часть лошадей теперь можно только путем воспроизводства их внутри своего колхоза.

Проводя в жизнь постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении поголовья лошадей, улучшении за ними ухода и содержания, в колхозе «Коллективный труд» (председатель т. Федчишин) получили в 1944 году 6 жеребят и имеют еще 9 жеребых кобылок. Значит этот колхоз и в дальнейшем будет обеспечен тягловой силой.

К сожалению, многие председатели колхозов относятся к столь важному делу очень легкомысленно. Колхозы М.-Майданского сельсовета, «Трудовые», «Красный пахарь» нынче не получают ни одного жеребенка, а лошадей здесь мало много.

Чтобы сохранить народившихся жеребят, нужно правильно использовать матку в подсосный период. Во время летних сельхозработ жеребенок должен находиться вместе с матерью. Через 1—2 часа работы следует устраивать отдых кобылке на 10—20 минут для подкормки жеребенка. Ни в коем случае нельзя оставлять жеребенка на конном дворе и отбивать от

матери раньше 6 месяцев.

Все кобылки, пригодные к расплоду, подлежат обязательной случке. Несмотря на то, что кобылка случая кампания уже началась, в колхозах им. Пушкина, им. Сталина, Б.-Болдинского сельсовета, и других к покрытию кобылок не приступали.

Большую ответственность за проведение конской случной кампании несут заведующие случными пунктами и конюхи. Пробу и случку кобыл они должны организовать таким образом, чтобы не отрывать лошадей от работы. Для этого ежедневно утром до начала работы и вечером по окончании работы зав. случным пунктом или конюх обязан выезжать на жеребце бригады, где находится кобылка, предназначенные к случке.

Холостых кобыл необходимо пробовать ежедневно с начала конской случной кампании. Пробу выжеребившихся кобыл начинают с 5-го дня после выжеребки и продолжают ежедневно до прихода в охоту. В дальнейшем покрытых маток продолжают пробовать через день, и если охота у матки будет продолжаться, ее покрывают в тот же день. Отбивших после случки маток оставляют в покое 8—10 дней, а затем вновь начинают пробовать через день до установления жеребости.

Н. Тихомирова, ст. зоотехник райзо.



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за итоги социалистического соревнования в животноводстве в первом квартале 1944 года занесены на районную Доску почета животноводы, которым присвоены звания:

«Лучшая доярка»

РЯБУХИНОЙ Александре Степановне — из колхоза «Красный Иртыш», Б.-Болдинского сельсовета, получившей за I-й квартал от закрепленных за ней 11 коров в среднем на каждую фуражную корову 239 литров молока при плановом задании 215 литров, добившейся стопроцентной стельности коров, полного сохранения молодняка и получения среднесуточного привеса каждого теленка 910 граммов.

«Лучшая телятница»

АВТОНОВОЙ Марии Филипповне — из колхоза «Свобода», Молчановского сельсовета, сохранившей 11 голов телят и получившей среднесуточный привес телят 850 граммов.

«Лучший овцевод»

НАДЕЖКИНОЙ Александре Ивановне — из колхоза «Борец», М.-Болдинского сельсовета, получившей и полностью сохранившей от закрепленных за ней 30 овец маток 48 ягнят.

«Лучший конюх»

ПЬЯНЗИНУ Филиппу Васильевичу — из колхоза «Борец», образцово подготовившему к весеннему севу обслуживаемую им группу в количестве 11 лошадей, обеспечившему полное сохранение и хорошее состояние жеребых кобылок.

ФЕДЮНИН Григорий Григорьевич — колхозник сельхозартели «Работяк», М.-Болдинского сельсовета. 25 апреля всахал на пароконном плуге 2,5 га, выполнив норму на 200 проц.

Обсуждают обращение калининцев

В 6 часов утра, перед выездом в поле, в колхозе «Работяк», М.-Болдинского сельсовета, собрались пахари, бороновальщики, сеяльщики, конюхи. С большим вниманием заслушали они обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Красный путиловец», Краснохолмского района, Калининской области, и единодушно решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за высокий урожай.

Председатель колхоза т. Шестаков, конюх М. В. Шипилин в своих выступлениях отметили недостатки первых дней сева: поздний выход на работу, невыполнение норм, небрежное отношение к коню. Колхозники взяли обязательство перевыполнять нормы выработки, бороться за получение премий, установленных исполкомом райсовета и райкомом ВКП(б), чтобы посеять зерно-

вые культуры в 11 рабочих дней, а весь сев провести за 20 рабочих дней.

Вечером бригадиры подвели итоги работы. Молодой колхозник Григорий Федюнин всахал за этот день на пароконном плуге 2,5 гектара. Значительно перевыполнили нормы пахари Василий Скородов, Алексей Карабулин.

Вечером была проведена беседа с колхозницами, работающими на очистке полей. В ответ на призыв калининцев они решили быстрее очистить все поля от сорняков и мусора, крепить трудовую дисциплину, перевыполнять нормы выработки, досрочно рассчитываться с государством.

На 26 апреля колхоз посеял 24 га яровых, протравил 31 цент зерна и 100 цент картофеля, подворнил 35 га озимых и очистил от сорняков и мусора 25 га полей.

В. Речкин.

Соревнование сельсоветов на весенних полевых работах (данные райзо на 25 апреля 1944 г. в гектарах)

Сельсоветы	посеяно яровых	вспосажено	заборонов. озимых	очистено полей от мусора	подкормлено озимых	заложено на яровизацию зерна в.	яровизация картофеля и.	пропашено семян цент.
1. М.-Болдинский	48,7	68	25,5	254	64	100	217,5	421
2. Аюсовский	31	32	4	85	6	60		265
3. Черновской	24,5	30,8	22	106	18	10	50	189
4. Пякшенский	21							
5. Илларионовский	20	11		96	63	40		98
6. Аюраксинский	13,5	51		275	14	20	20	280
7. Н.-Слободский	8,6	17		92	109		10	65
8. Молчановский	7,7	123		90	8			
9. Чиресский	2	35,5		86	9			51
10. Б.-Болдинский	2	20,6		11	38			173
11. М.-Майданский		6		29	27	20	40	
12. Язовский			1	10	13			
13. Ждановский				56	8			
По району	179	395	52,5	1181	377	250	337	1542

ПРОДАЖА ПЛОДОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ

Большо-Болдинский сад им. А. С. Пушкина начал продажу 2-летних плодовых деревьев разных сортов. Каждый колхоз, каждое хозяйство колхозника, рабочего, служащего имеет возмож-

ность развести сад. Тем, кто приобретает не менее 50 штук деревьев доставляются на место и дается инструктаж о выборе места и способе посадки.

Краско.

ТРАКТОРЫ ВЫШЛИ НА ПОЛЯ

23 апреля в Аюраксинском сельсовете вышли на поля тракторы из бригады тов. Титова. На 25 апреля в колхозе им. Ленина трактор вспахал 13 гектаров.

Пясковая.

ОЧИСТИЛИ ПОЛЯ ОТ СОРНЯКОВ И МУСОРА

140 колхозников сельхозартели «Победитель», Аюраксинского сельсовета, вышли на очистку полей от мусора и сорняков. Очистили почти все поля колхоза — 250 гектаров.

Международный обзор

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расшатывают тыл немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб энд майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «Было бы глупо преуменьшать размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать, что то и дело натапливается на растерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течение этой недели производила сильные налеты на германские города и немецкие военные объекты в Северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17.000 тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхаген и район Мюнхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ла-Манша. Налеты произведены также на Бухарест и центр румынской нефтяной промышленности — Плоешти, на Софию и Белград.

22 апреля в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление тов. Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать обсуждает финское правительство, отклонившее великодушные предложения СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает, что финское правительство «не воспользовалось предоставленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но также обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия «идет на риск военного разгрома».

Советское правительство, руководствуясь решениями Московской Конференции Трех Министров, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Эти меры поддерживали также наши союзники — Англия и США. В результате маршал Бадольо образовал теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. Волынский.

Отв. редактор М. Г. Овчинников

Редакции газеты «Колхозная трибуна»

требуется конюх

Оплата по соглашению.

Редакция.